

高春花:不舍三尺讲台 患癌3个月后重回岗位

南安正能量
善举温暖人心 行动传递力量

■本报记者 陈振东 李想 文/图

“现在让我们看下一道看图列式……”近日,官桥镇塘上村塘上小学一年(1)班,数学老师高春花或面向学生讲解题目,或转身写板书,或走到座位边检查学生作业本。如果不是那略显苍白的脸色,这就是一幅再平常不过的教育场景。

高春花是塘上小学一位普通的教师,也是一个癌症康复期患者。2年前,她被诊断出二期乳腺癌,3个月治疗一结束,她就迫不及待地重返岗位,至今刚好2年。

“事情遇到了,就要去面对”

“我没把自己当作一个病人。”2018年年底,当得知自己患有乳腺癌时,乐观的高春花依旧一切如故,家庭学校两手抓。

“那段时间我经常身体酸痛就去检查,想着身上有个肿块,就一起检查,结果报告出来,医生说你回家收拾下,准备来住院吧。”听闻噩耗,高春花第一反应是不相信,直到福州的医生朋友告诉她要做好准备,她才意识到,自己要暂离心爱的讲台了。

从诊断病情到接受手术,只用了一个星期。这对于习惯把事情做在前面,凡事都要早有准备的高春花来说,心里很没底。

“我如果离开讲台太久,学生会不会不适应,家里人怎么办?”自始至终,高春花心里最牵挂的还是学生和家庭。

手术结束后,高春花在南安和泉州两地来回跑,每周都要到医院抽血检查,更别提一去就得待三四天进行化疗。

在这段人生低潮里,高春花反倒比家人朋友更显得坚强独立。高春花的同事吴桂清至今难忘去医院探病的场景。



课上,高春花对学生进行指导。

“我认识她17年,跟她共事15年,一直以来她都是以老大姐的身份照顾年轻教师,照顾学生。”吴桂清告诉记者,当同事们走进病房时,看到高春花躺在病床上,心疼得眼泪在眼眶里打转,但是作为病人的高春花反倒安慰同事。

“她很坚强,能够乐观面对生活中遇到的挫折。”吴桂清说,有一次治疗结束后,高春花需要到另外一栋楼把身上的针头拔掉,当时她就独自一人前往,医生见状表示惊讶,高春花却说她自己可以做到的,就不想麻烦别人。

“事情遇到了,就要去面对。”高春花选择了笑对磨难,8期的化疗后,如今她只需早晚服药,定期复检即可。

返岗2年 她不需任何特殊待遇

2019年春节过后,高春花迫不及待地返回学校,回到心爱的讲台。

或许对有些人来说,一份工作就是养家糊口的行当,也有亲戚朋友劝高春花在家休养,别太早返岗,但对高春花而言,这是她坚持30年的理想,无法也不愿轻易割舍。

“我从小就梦想当老师,可能受小时候上老师的影响,总想着自己有一天能够站在讲台上,教书育人。”高春花告诉记者,读完中专后,她就到外省工作了一年,但还是放不下心中的教师梦,于是回到家乡柳城街道上都村当了一名代课老师,一边教书一边学习,一步步考级考证,从一名代课老师升为正式公办教师,从普通老师升为一级教师。

1997年,考上正式教师的高春花被分配到官桥镇塘上小学,就一直待到今天。校长谢燕艺介绍,因为高春花的爱岗敬业精神,市镇两级都曾专门到校慰问,但是对于高春花来说,回到学校就是选择回到平静的生活,不

要求也不需要任何特殊待遇。

谢燕艺告诉记者,返岗2年,高春花仍是认真备课,负责的工作一样不落,一周15节,早上7时许就到校,中午在教室值班,她不曾提出需要特殊照顾。“我曾提议在教室里放一把椅子,她上课时如果熬不住可以坐一会儿,但被她婉拒了。”

高春花坦言,因为不能长时间站立,自己的身体肯定会影响,如果连上两节课,身体酸痛感更明显,过后在办公室批改作业时还得缓上很久,但是这些都没能让她喊上一声累,请过一天假。

翻开高春花的朋友圈,家庭和学校占据了最大的篇幅,分享学校的日常工作,拍一拍班里的学生,晒一晒自己收到的教师节花束,还有自己家庭聚餐的“小幸福”,看来,这一段经历并没有影响她对讲台的热爱。

连发5天

第二波工会消费券9日10时起发放

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚) 昨日,记者从南安市总工会了解到,第二波职工消费券于11月9日至13日开抢,共将发放50万元消费券。

据悉,11月9日至13日每天上午10时起,市总工会将分5天投放线上消费券,南安市内范围内职工群众每日均可抽奖一次,抽中者可领取消费券一张。消费券包括3种面额,即“满50减10、满100减20、满200减40”,且数量有限。

职工群众们可关注“南安工会”微信公众号,于活动期间的每天上午10时进入“南安工会”微信公众号进行抽奖。记者了解到,本批消费券的领取方式更加简单快捷,职工们只需进入“南安工会”微信公众号并点击“消费券”菜单即可进入页面参与抽奖。领券后,职工们点击“泛家臻品”小程序,直接进入商城进行购物,在支付时即可选择优惠券使用。

记者了解到,每人每天仅限抽奖领取一次消费券,该券不可叠加使用,有效期自领取之日起7天。同时,上述消费券仅限南安市范围内职工使用,配送区域仅限南安区域内。

闽科校园招聘会 现场提供近3500个岗位

本报讯 (记者 黄伟励 李想 通讯员 陈范武 蔡鸿钧 文/图) 昨日,闽南科技学院2021届毕业生校园招聘会举办,共吸引了泉州、厦门、福州等地近300家规模以上企业参加,近3000名闽科应往届毕业生入场求职。

当天上午,九牧厨卫、三安半导体、固美金属、大方睡眠等南安知名企业家来这里,提供光电、食品、化工、IT、服装、电子、土木等各类就业岗位3500多个。

“我们每年都来闽科参加招聘会,闽科整体的学生素质水平较高,专业性好,目前已经有学生跟我们达成就业意向了。”大方睡眠人事经理陈玉凤介绍,此次大方睡眠招聘的是实验室专员、设计人员。

“闽南科技学院食品专业的毕业生较多,这次我们主要招的是生产线的一些管理员,他们的专业挺符合的。此外,我们公司涉及多个领域,还需要招聘更多的管理人员、骨干人员和技术人员。”达利食品集团行政部长陈景意告诉记者,达利



招聘会现场。

食品最主要的还是看重学生自身的素质,要有吃苦耐劳的精神。

来自国贸专业的大四学生曾曦拿着简历在招聘会里寻找着自己心仪的工作。“我比较看重公司未来的发展前景,实习工作虽然只是短时间,但我觉得对自己未来的工作经历会有很大帮助”。

记者了解到,今年,闽南科技学

院在疫情防控常态下,联合线上线下多措并举做好2021届毕业生就业工作。学校积极拓展平台,开展线上云招聘,安排校友企业回校参加招聘会。此外,还举办线下招聘会,学校提前进行加强职业技能培训,提升就业竞争力,确保毕业生顺利就业。

据悉,当天共有近400名毕业生与企业达成初步就业意向。

跨部门“双随机”联合执法第五站 水头两家加工厂电气线路未套管



后房村一区21号仓储内部材料堆放堵塞了部分疏散通道。

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 陈江奖 文/图) 昨日,南安市公安局、应急管理局、市场监督管理局、城市管理局、消防救援大队再次出动,开展自建房加工场所消防安全整治攻坚行动跨部门“双随机”联合执法工作。水头镇作为跨部门“双随机”联合执法的第五站。

在水头镇政府,市应急管理局执法人员使用随机数生成器,随机抽取4家自建房加工场所。包括,水头镇呈美村后乡99号(现场核查为蜂蜜零售店,非自家房加工场所)、朴三村大村455号雨伞加工厂、巷内村蓬达121-8号铝合金加工厂、后房村一区21号(核

查为水暖材料仓储)。

检查中,执法人员和第三方检测机构专家发现,朴三村大村455号雨伞加工厂存在电气线路未套管保护、开关未装至配电箱内。巷内村蓬达121-8号铝合金加工厂同样存在部分电气线路未套管保护。

经过现场核查,执法人员发现后房村一区21号作为水暖材料仓储使用,未出现加工及居住的痕迹。不过,仓储内部材料堆放堵塞了部分疏散通道,建议要做相关的清理。

针对此次检查的情况,水头镇政府工作人员表示,他们将会进行后续跟进监督整改。

全市渣土车驾驶员 交通安全集中宣教会召开

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 张彩芳) 4日,南安市公安局交警大队组织召开全市渣土车驾驶员交通安全集中宣教会。南安市公安局党委委员、交警大队长曾志勇出席会议并动员讲话,宣教会邀请南安市公安局法制大队刑事业案件审核中队长赵元红授课宣讲。

会上,曾志勇首先通报今年来全市涉及渣土车交通事故情况及形态特点,介绍了公安机关严厉打击整治渣土车交通违法的情况。

曾志勇指出,渣土车驾驶员在为社会经济发展做出贡献的同时,没有严格遵守交通安全法律法规,不安全和不文明驾驶等交通乱象严重威胁广大群众生命财产安全。他对渣土车驾驶员提出了三点希望,一是始终保持对生命的高度敬畏,坚持生命至上、安全至上;二是始终掂量付出的法律成本,公安机关严厉打击整治将成为常态,高强度、高频率严查严管也将成为常态,要算好交通违法、交通事故成本账;三是严格遵守交通安全法律法规,时刻将交通安全牢记心间。没有安全就谈不上创造幸福的生活,安全才是离家最近的路。

曾志勇呼吁,每一次驾车出行,要铭记父母叮咛与期待、妻儿牵挂与期盼,谨慎驾驶、文明行车、安全抵达。

动员结束后,赵元红以《如何让“道路杀手”——渣土车“停”下来?》为题进行授课,通过PPT和播放典型案例视频形式,还原渣土车事故现场,分析背后刑事责任,深入浅出剖析渣土车成为“道路杀手”的原因,告诫驾驶员、车主、企业要算好“三本账”,教育引导广大渣土车驾驶员要尊重自己生命、尊重他人生命,积极行动,努力让“道路杀手”停下来。

据悉,今年来尤其是近段时间涉及渣土车亡人交通事故多发频发,南安市共查处了超载30%以上的渣土车3594起,10月以来就有500起;对“两非”车辆严格实行四部门联罚联放机制,共查处了1500余辆。

南安市公安局交警大队决定从即日起,分五批对全市2000余名渣土车(混凝土搅拌车)驾驶员开展交通安全集中宣教活动。当天上午,全市第一批近400名渣土车(混凝土搅拌车)驾驶员参加。

金淘举行法制教育报告会

本报讯 (通讯员 陈雨佳 记者 吴晓艳) 目前,金淘镇在南光中学举行法制教育报告会,特邀南安市诚全律师事务所律师戴志猛进行法制教育。

现场,戴志猛通过列举交通安全、毒品、校园欺凌、网络电信诈骗和帮信行为等具体的案例及分享一些对于青少年学生学法、懂法的一些心得,抛砖引玉,让学生们懂得如何做到远离违法行为,自觉遵守交通规则,谨防手机被网络信息诈骗。

会后,还发放法制教育相关宣传单页供师生们进行传阅学习。

官桥镇第二自来水厂项目 土地清表工作全部完成

本报讯 (记者 陈振东 通讯员 洪毅) 5日,官桥镇第二自来水厂项目土地清表工作全面完成,清表土地面积约81亩,为官桥镇第二自来水厂项目顺利推进提供用地保障。

施工现场,10辆挖掘机来回穿梭,清理地面上杂草及附着物,经过一天的艰苦作业,项目涉及地面上附着物被全部清理完毕。

官桥镇第二自来水厂项目总投资估算17907.09万元,项目用地面积50010平方米,总建筑面积4993.43平方米,总构筑物面积6678.235平方米。目前该项目已完成详细设计方案、建筑规划方案、土地征收调查相关工作等前期手续,土地手续已组件报批,征迁工作基本完成,后续工作正扎实有序推进。

遗失声明

南安市溪美饶遇泉家禽店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2019年9月27日核发的个体工商户营业执照副本,统一社会信用代码:92350583MA338U3E4L,现在声明作废。

南安市溪美饶遇泉家禽店
2020年11月6日

遗失声明

南安市溪美永财牛肉店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2016年8月9日核发的食品经营许可证正本,许可证编号:JY23505830001002;及不慎遗失南安市工商行政管理局于2015年11月23日核发的个体工商户营业执照正本,注册号:350583600273774,现在声明作废。

南安市溪美永财牛肉店
2020年11月6日